 Завдання для учнів 9 класу .

Тема: « Геометричні перетворення»

Підготувала вчителька математики НВК с. Бахтин Матієк Р. М.

І частина

Розв’яжіть завдання 1-20. Серед запропонованих чотирьох відповідей тільки одна правильна. Виберіть правильну, на вашу думку, відповідь.
1. Вкажіть геометричну фігуру, в яку переходить відрізок унаслідок переміщення.
	      А
	      Б
	      В
	     Г

	пряма
	відрізок
	промінь
	кут


2. Яка з указаних фігур має тільки одну вісь симетрії?
	   А
	      Б
	     В
	     Г

	квадрат
	  коло
	парабола
	  відрізок


3. Яка з указаних фігур має центр симетрії?
	    А
	    Б
	     В
	     Г

	трикутник
	     відрізок
	     трапеція
	    кут


4.   Яка з указаних фігур має центр симетрії та вісь симетрії?
	      А
	     Б
	     В
	       Г

	рівносторонній трикутник
[image: image1.wmf] 
[image: image2.wmf]
[image: image3.wmf]               
	паралелограм
	 рівнобічна трапеція
	пряма


                                                       5.  Точка М (6; -3)  - образ точки N (2; 1) при гомотетії з коефіцієнтом     -1/3. Укажіть координати центра гомотетії.
	      А
	     Б
	     В
	      Г

	   (5; -2)
	    (8; -1)
	   (-5; 2)
	    (-8; 1)


 6. Вкажіть геометричну фігуру, в яку переходить гострий кут унаслідок переміщення.
	      А
	      Б
	      В
	      Г

	тупий кут

	розгорнутий кут
	кут, що дорівнює даному
	 прямий кут


7. Знайти точку, симетричну точці А (2; 1) відносно осі ординат.
	        А
	      Б
	      В
	       Г

	       (2; -1)
	    (-2; 1)
	 (-2; -1)
	   (2; 1)



8. Знайти точку, симетричну точці М (3; 2) відносно осі абсцис.
	        А
	       Б
	       В
	      Г

	   (3; 2) 
[image: image4.wmf]
	    (-3; 2)
	   (3; -2)
	  (-3; -2)


    9. Знайти точку, симетричну т. В (3; 3) відносно початку системи координат.
	          А
	       Б
	       В
	      Г

	          (-3;3)
	       (3; -3)
	  (-3; -3)
	  (3; 3)


    10.  Знайти точку, симетричну точці А (-4; 5) відносно точки В (2; 4)
	          А
	      Б
	       В
	      Г

	       (-8; 3) 
[image: image5.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf]
	    (8; 3)
	   (8; -3)
	  (3; 8)


                                                                                                                                                                 11. Знайти точку, симетричну точці А (3; -4) відносно прямої х = -2
	         А
	       Б
	       В
	     Г

	    (0; 3)
	   (-3; 0)
	     (0; -3)
	  (3; 0)


12.  Точки А ( -2; 3) і В (2 ; -1) симетричні відносно точки К. Знайти координати т. К
	       А
	     Б
	     В
	     Г

	    (2; -2)
	  (0; 2)
	  (2; 0)
	   (0; 1)


13.  Серед наведених геометричних фігур, указати ту, яка не має осей симетрії.
	        А
	       Б
	       В
	     Г

	   квадрат
	прямокутник
	паралелограм

	коло


14. Гомотетія з центром у початку координат переводить точку А (-2; 3) у точку                     В ( -6; 9). Знайдіть коефіцієнт гомотетії.
	          А 
	      Б
	       В
	    Г

	          2
	      3
	    4
	     5


15.  Як відносяться площі двох рівносторонніх трикутників, якщо їхні сторони відносяться як  2:5
	         А
	       Б
	       В
	    Г

	         4:9
	     4:25
	      9:16
	  2:5   


                                                                                                                                                    16.   Площі двох подібних многокутників відносяться, як 9:16. Як відносяться периметри цих многокутників?
	       А
	       Б
	      В
	     Г

	        3:4

	      9:16
	     2:5
	   4:25


17.  Сторони трикутника відносяться як 3:4:5. Знайти найменшу сторону подібного йому трикутника, якщо його периметр дорівнює 60 см.
	      А
	      Б
	    В
	       Г

	    20см
	  30 см   
[image: image7.wmf]
	   15 см
	    25 см


18. Як відносяться площі двох рівносторонніх трикутників, якщо їхні висоти відносяться як  3:4?
	       А
	      Б
	      В
	      Г

	     4 : 9
	    4 : 25
	   9 : 16
	     3 : 4                                                     
[image: image8.wmf]


19.  Записати рівняння прямої, у яку переходить пряма х+у=1 при гомотетії з центром у початку системи координат і коефіцієнтом  2.
	        А
	       Б
	       В
	      Г

	    х+у = 2
	  х+у=1
	   2х+2у=1
	  х+у=-2


20. Знайти суму координат центра симетрії прямих  2х –у -2=0 і 3х-у-5=0
	       А
	         Б
	      В
	      Г

	       5
	         6
	      7
	      8


ІІ частина 
Встановіть відповідність між завданнями 1-4 та відповідями А-D:

І. Встановіть відповідність між геометричними фігурами та кількістю осей симетрії, які вони мають:
1.  рівносторонній трикутник              А)  1                                                                                                2.  квадрат                                              Б)   0
3. відрізок                                              В)   3
4.  коло                                                   Г)  4
                                                                Д)  безліч
ІІ. Встановіть відповідність між геометричними фігурами та кількістю осей симетрії, які вони мають:
1.  правильний трикутник                      А)  1
2.   квадрат                                               Б)   2
3.   ромб                                                    В)  3
4.   рівнобічна трапеція                           Г) 4
                                                                  Д) 5 
ІІІ. Встановіть відповідність між геометричними фігурами та кількістю осей симетрії, які вони мають:
1. пряма                                                  А)  1
2.  правильний пятикутник                  Б)   2
3.  рівнобедрений трикутник               В)  5
4.  прямокутник                                    Г)  безліч
                                                               Д)  0
ІV.  Встановіть відповідність між графіками функцій та графіками, отриманими поворотом даних  графіків  на    90
[image: image9.wmf]0

   навколо початку координат:
1.    у= 
[image: image10.wmf]x

8

                                                      А)  у = 
[image: image11.wmf]x

8


      2       у = -  
[image: image12.wmf]x

8

                                                Б)  у = - 
[image: image13.wmf]x

8


3    у = - 0,5 х                                                В)  у = 2х
4.  у = 
[image: image14.wmf]x

 , х ≥0                                           Г)   у = х 
[image: image15.wmf]2

, х ≤ 0
                                                                      Д )   у = х
V.   Встановіть відповідність між видом симетрії та парою точок, які відповідають цим видам:
1    симетричні відносно осі абсцис                        А)  А (2; 3),  В (2; -1)
2.   симетричні відносно осі ординат                      Б)  А (2; 3),  В( 2; -3)
3.   симетричні відносно початку координат         В)  А (2; 3) ,  В(3; 0)
4.   симетричні відносно прямої  у = 1                   Г)   А(2; 3), В(-2; 3)
                                                                                   Д)  А (2; 3), В (-2; -3)
VІ.   Встановіть відповідність між видом переміщення та координатами образів точки:
1.  центральна симетрія                                А)    х
[image: image16.wmf]1

 = - х,  у 
[image: image17.wmf]1

= у
2. осьова симетрія відносно осі Ох             Б)   х
[image: image18.wmf]1

 =х + а,  у 
[image: image19.wmf]1

= у + b
3.  осьова симетрія відносно осі Оу            В)  х
[image: image20.wmf]1

 =х,   у
[image: image21.wmf]1

=-у
4.    паралельне перенесення                       Г)  х
[image: image22.wmf]1

 =-у, у
[image: image23.wmf]1

=х
                                                                        Д) х 
[image: image24.wmf]1

=-х,   у
[image: image25.wmf]1

=-у
VІІ.   Встановіть відповідність між формулами паралельного перенесення та точками і їх образами, отриманими заданим паралельним перенесенням :
1.   х
[image: image26.wmf]1


[image: image27.wmf] = х+3, у
[image: image28.wmf]1

= у+4                            А) А(2;3),  А
[image: image29.wmf]1

(4; 2)
2.   х
[image: image30.wmf]1

 =х-2,  у
[image: image31.wmf]1

  =у-2                               Б)  А(2; 3),  А
[image: image32.wmf]1

(5; 7)
3.   х 
[image: image33.wmf]1

 =х-3, у
[image: image34.wmf]1

 = у -2                              В)  А(2 ; 3),  А
[image: image35.wmf]1

(6;  -1)
4.   х
[image: image36.wmf]1

 = х+4,   у
[image: image37.wmf]1

= у-4                             Г)   А(2; 3),  А
[image: image38.wmf]1

(0;1)
                                                                   Д) А(2; 3),  А
[image: image39.wmf]1

(-1; 1)
VІІІ.   Встановіть відповідність між заданим паралельним перенесенням, яке переводить коло (х-2)
[image: image40.wmf]2

+(у-3)
[image: image41.wmf]2

 =9 у відповідний образ, заданий рівнянням:
1.    х
[image: image42.wmf]1

  = х-2, у
[image: image43.wmf]1

= у+2                              А) (х-1)
[image: image44.wmf]2

+(у-4)
[image: image45.wmf]2

=9
      2.    х
[image: image46.wmf]1

=х-1, у
[image: image47.wmf]1

 =у+1                                 Б)    х
[image: image48.wmf]2

+(у-5)
[image: image49.wmf]2

=9
      3.   х
[image: image50.wmf]1

=х, у
[image: image51.wmf]1

=у-1                                       В)  (х-4)
[image: image52.wmf]2

+у
[image: image53.wmf]2

=9
4     х
[image: image54.wmf]1

 =х+1,  у
[image: image55.wmf]1

=у-2                                Г)   (х-2)
[image: image56.wmf]2

+(у-3)
[image: image57.wmf]2

=9
                                                                   Д)  (х-3)
[image: image58.wmf]2

+(у-1)
[image: image59.wmf]2

=9
ІX.   Встановіть відповідність між відношеннями площ двох кругів та відношенням їхніх радіусів:

1.  25 : 4                                                   А) 2 :5
      2.  4 : 9                                                     Б)   5 :3
3.  1 : 16                                                   В)   5 : 2
4.  25 : 9                                                   Г)  1 : 4
                                                                 Д)  2 :3
Х.  Дано квадрат АВСD. Точка О – це точка перетину його діагоналей. Встановіть відповідність між  відрізками та їх образами, отриманими внаслідок повороту навколо точки О на 90
[image: image60.wmf]0

 за годинниковою стрілкою:
1.  ОС                                                           А ) АО
2.  ОА                                                          Б)  OD
3.  ВС                                                           В)   СD
4.   АD                                                         Г)   ОВ
                                                                     Д)  АВ
ІІІ частина. 
Розв’яжіть завдання 1-10. Відповідь впишіть у бланк відповідей.
  1. Точка А(2; -3)  -- образ  т. В(8; 6) при гомотетії із центром М( 4; 0). Знайдіть коефіцієнт гомотетії.
  2.  Точка А
[image: image61.wmf]1

(4; у) – образ точки А (х; -4) при гомотетії із центром В(1; -1) і коефіцієнтом k=-3. Знайдіть х і у.
  3.  Середня лінія трикутника відтинає від нього трапецію, площа якої дорівнює 21 см
[image: image62.wmf]2

. Знайдіть площу даного трикутника.
 4.   Скільки існує паралельних перенесень прямої а, при яких її образом є пряма а?
5. Знайдіть рівняння кола, яке є образом кола х
[image: image63.wmf]2

+ у
[image: image64.wmf]2

=1 при паралельному перенесенні на вектор   
[image: image65.wmf]a

 (-3; 4).
6. Знайдіть координати точок, симетричних точкам А(-2; 1) і В(0; -4) відносно осей координат.
7.   Осями симетрії ромба є осі координат. Середина однієї сторони – точка М(2;3). Знайти координати вершин ромба. 
 8.  Знайти площу трапеції з висотою 12 см, подібної до рівнобедреної трапеції, в якій основа і бічна сторона відповідно дорівнюють 30 см, 50 см , 26 см.
9. Сторони чотирикутника відносяться як 3:4:5:7. Знайти сторони подібного йому чотирикутника, якщо його периметр дорівнює 76 см.
10. Сторони прямокутника дорівнюють 6 см і 8 см. Знайти сторони подібного прямокутника, діагональ якого  дорівнює 40 см.
Відповіді.
І частина

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Б
	В
	Б
	Г
	А
	В
	Б
	В
	В
	Б
	Г
	Г
	В
	Б
	Б
	А
	В
	В
	А
	В


ІІ частина 
   І.                                          

	1
	2
	3
	4

	В
	Г
	А
	Д


  ІІ
	1
	2
	3
	4

	В
	Г
	Б
	А


 ІІІ
	1
	2
	3
	4

	Г
	В
	А
	Б


   ІV
	1
	2
	3
	4

	Б
	А
	В
	Г


  V
	1 
	2
	3
	4

	Б
	Г
	Д
	А


  VІ

	1
	2
	3
	4

	Д
	В
	А
	Б


   VІІ

	1
	2
	3
	4

	Б
	Г
	Д
	В


   VІІІ

	1
	2
	3    
	4

	Б
	А
	Г   
	Д


    ІХ

	1
	2
	3
	4

	В
	Д
	Г
	Б


    Х

	1
	2
	3
	4

	Б
	Г
	В
	Д


ІІІ частина 

1.  -1/2
     2.  х=0, у=8
3.   28 см
[image: image66.wmf]2


4.   безліч
5.  (х+3)
[image: image67.wmf]2

+(у-4)
[image: image68.wmf]2

=1
6.  А
[image: image69.wmf]1

(2;1);  А
[image: image70.wmf]2

(-2;-1); В
[image: image71.wmf]1

(0;4)
7.   А(0; -6);  В(-4;0);  С(0;6); D(4;0)
8.   240 см
[image: image72.wmf]2


9.    12 см; 16 см; 20 см; 28 см.
    10.   24 см, 32 см
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